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  Comité Départemental de Rugby du Val d’Oise 
   Maison des Comités sportifs « Jean Bouvelle » 
 

 
 
 
 

Procès verbal du Comité Directeur 

Tenu à Gonesse le 13 février 2009 
 
 
 
 
Membres des club du CD 95 
 
Etaient présents :  Mesdames Arnaldi (RCSAM), Cointe (ORCA), Gravez (EGGXV) 

Messieurs Balestriero (EGGXV), Balluais (AASS), Barbet (EGGXV), Bodin 
(PRC), Chouzenoux (RCIA), Crouxinoux (RCASAM), Dalous (OGEM), 
Detoeuf (RCACP), Dérus (Cergy Pontoise ), Domecq (ORCA),  Laurent 
(SDVO), Laval (RCACP), Lora Runco (EGGXV), Masdevall, (EGGXV), Nicolas 
(SDVO), Ribeiro (ORCA), Schweitzer (PRC), Sese (Pompiers), Zajac (RCIA). 

 
Etaient excusés :  Benoît (AASS), Brunet (CTD), Cadeac (RCACP) Cougoulat (OGEM), 

Decembre (OGEM), Desfreres (OGEM), Horber (RCACP), Lalloz (CRT), 
Lapergue (AASS), Levexier, Leroux, Wallois (RCIA). 

 
Etait absent :  Monsieur Barby (RCSAM) 
 
 
 
 
 
 
Représentation des Clubs 
 
Argenteuil : 3 Isle Adam : 2 Sarcelles : 1 
Cergy Pontoise : 3 Ogem : 1 Soisy : 2 
Domont : 2 Parisis : 2 EGG15 : 5 
Pompiers 95 : 1 Comité Départemental : 0 Sannois (en cours) 0 
 
 

Total Présents : 22 

 

10 clubs présents sur 10, Sannois en cours d’affiliation. 
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Ouverture de la séance à 20h25, par le Président JC Lora-Runco 
 
 
Préambule 
 Monsieur Balestriero souhaite la bienvenue aux membres du CD95. Il se dit très honoré 
 de recevoir le Comité Directeur dans son Club-House de l’EGG 15, toujours disponible 
 pour accueillir ce type de manifestation. Il remercie les membres de son club d’être 
 présents. Cette année, l’EGG 15 s’est fixé de nouvelles ambitions et des objectifs précis 
 à atteindre en catégorie Honneur. Les cadets du club ne sont plus en regroupement 
 cette saison et ont déjà disputé 10 matches sans défaite. L’EGG 15 a également, cette 
 saison, engagé une équipe féminines en 3ème division et une équipe cadettes au niveau 
 du CIFR. Il tient à féliciter Mathieu De Vriendt qui s’occupe de ces 2 équipes. C’est une 
 fierté pour le club mais aussi pour le département. L’EGG 15 postule pour organiser des 
 matches de phases finales inter secteurs le 10 mai pour la 3ème div. Un merci est  
 également adressé à François Masdevall notre Trésorier qui, ce soir, officiera aux 
 fourneaux. 
 
 
 
 I- Actualités de la FFR, du CIFR et du CDRVO par le Président  

 Intervention J.C.Lora Runco. 

 Le Président remercie l’EGG 15 pour son accueil et félicite chaleureusement le club pour 
 la création de ces 2 équipes féminines. Afin de marquer l'intérêt du Comité Territorial et 
 du Département en direction du développement du Rugby féminin, tout comme cela 
 avait été fait avec les féminines de Soisy il y a 2 ans, un jeu de maillot est offert aux 
 équipes féminines de l'EGG 15.  Les filles présentes sont félicitées. 

 

CIFR 

• Félicitations à tous les clubs du 95. Notre département a été le seul Comité représenté 
à 100% aux dernières élections de FFR. C’est le seul département de l’IDF à avoir eu ce 
taux de représentation. Pierre Camou a été élu Président de La FFR. J.L. Boujon, le 
Président du CIFR, quant à lui a été nommé Vice Président FFR, en charge du suivi de la 
Réforme Fédérale – relations entre les Structures du Rugby Français et les Partenaires 
publics dans le cadre de la RGPP -  

• Le Président Boujon a présenté les vœux du Comité Territorial le 22 janvier dernier au 
CIFR. 

• Les intempéries perturbent considérablement le bon déroulement des championnats. 
On devrait bientôt en voir le bout. Il est nécessaire que les matches soient joués. Bravo 
à Jacques Perrodo, JC Laval et leurs équipes pour le travail réalisé dans ce sens.   

 

CDRVO 

• Pascal Horber soumet sa candidature CDOS comme représentant du CDRVO. Les 
élections du CDOS se déroulent au CDFAS.  

• Par téléphone Pascal Horber informe que sa candidature n'a pas reçu le nombre de 
votes suffisant pour appartenir au Comité Directeur du CDOS. Il reste cependant retenu 
pour participer au travail des commissions du CDOS. 
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II – Point mi saison et reprise 

Résultats des Seniors : les séniors de Soisy sont Champions d’automne en 1ère série, 
Domont se satisferait d’une 6ème position de sa poule en F1, le RCACP en F2 a subi un 
revers contre Marcq en Baroeuil la semaine dernière ce qui ne remet pas en cause sa 
suprématie sur la Poule, Sarcelles est 4ème de poule en F3, pour l’EGG 15 la descente en 
Honneur se passe bien et le groupe prend du plaisir, l’OGEM est 3ème de poule en Honneur 
avec du plaisir aussi, ceci malgré quelques revers, le PRC est 1er de poule en PH, l’ORCA 
occupe le milieu de classement et n'est pas inquiet, le RCIA est 2nd en 2ème série, les 
Pompiers sont 3ème de poule assurant le maintien malgré quelques ratés en début de saison 
(1/4 de finales le 7 mars). 

• Soisy recevra le 04 avril prochain, les finales des clubs du samedi. 

• Le club de Sannois qui a connu beaucoup de difficultés pour s’inscrire en préfecture 
connaît quelques soucis pour trouver un terrain. Ne peut-on se rapprocher d'Ermont 
pour savoir si une solution ne pourrait être trouvée ? 

• Le PRC va recevoir la labellisation de son EDR. Par ailleurs, la labellisation EDR est en 
cours à l’EGG 15. 

III - Ecoles de Rugby : depuis le 14 décembre, les équipes des EDR n’ont que très peu 
 joué. Les calendriers sont impossibles à tenir. Une commission réduite s’est réunie hier 
 soir pour trouver des solutions. Il va falloir que les clubs s’adaptent afin qu’il n’y ait ni 
 péréquations, ni forfaits. La date limite des rencontres est fixée au 2 mai. Les dates 
 paraîtront dans le prochain BO. 

• Ecoles de Rugby (sélection des U15) : Cette catégorie a besoin de rencontres pour 
élever son niveau de jeu. Ils disputeront le trophée Orange le 7 mars à Domont. Il est 
souhaité que nos jeunes du VO honorent leur sélection les 15 mars (Tournoi de Reims) 
et le 4 avril (tournoi Dussert). Une rencontre de préparation a été organisée conte la 
sélection des Hauts de Seine. Nos joueurs sont des 1ères année et leur niveau est 
largement perfectible. Le niveau de la sélection du VO reste néanmoins inférieur à celui 
de la saison précédente. Actuellement le PRC est 5ème en A3, RCACP 5ème en B4, ORCA 
3ème, EGGXV 4ème, RCIA 9ème et RCSAM 5ème en C.  

• JC Laval précise que l’évaluation des équipes sera peut-être revue en début d’année 
pour une meilleure évaluation. Par ailleurs ce dernier précise que les temps de jeu sont 
actuellement étudiés par la commission spécifique du CNR. Cette étude entraînera 
peut-être des modifications de règles. 

• Ecoles de Rugby (suite) : Les tournois des jeunes pousses (U11 & U9) sont reportés 
au 17 mai. Les clubs sont invités à se manifester auprès de JC Laval pour la prise en 
charge de plateaux. 

• U16 & U17 : les résultats sont très diversifiés sur le 95. Les compétitions sont 
sectorisées et très compliquées à organiser. 5 val d’oisiens : Patrick Vaultier, Benjamin 
Dumas, Ludovic Frans, Gaëtan Dibandjo et Thomas Cazy se déplaceront avec la 
sélection IDF pour un déplacement à Metz les 21 & 22 février. Les U16 seront en stage 
à Sarcelles du 16 au 18 février. Les U17 partiront en stage au début des vacances de 
Printemps à Vannes. 

• Val d'Oise Rugby Cité : les éducateurs Jean-Pierre Lalloz et Xavier Brunet absents 
pour cette réunion, Pierre Barbet informe que 8 communes du département participent 
maintenant à cette opération. Cela représente 15 structures. 6 autres communes 
commenceront à la rentrée de mars. La commune de Sarcelles reste difficile à faire 
avancer. 6 éducateurs interviennent déjà sur les terrains, 11 autres s’investiront sur les 
communes qui viennent rejoindre l'opération. On est toujours en attente d’une date 
pour organiser la soirée de lancement officielle en présence des élus départementaux. 
Une rencontre récente avec le Préfet à l’égalité des chances permet d'espérer une suite 
positive à la signature d’une convention triennale. 
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• Rugby Citoyen: le nombre de places obtenues n’est pas à la hauteur des espérances. 
De plus, le CIFR et la FFR ont mélangé des places à 15 euros et des places à 36 euros. 
Au final, les clubs disposeront de 200 places pour France/Galles. Des communiqués de 
presse ont été envoyés à France 2 et France 3 ainsi qu’à la PQR et Midi Olympique. 

 

IV – cadres Techniques départementaux 

• Constat de carence d'éducateur BE sur le Département et niveau de formation des 
éducateurs : Le CDRVO envisage de recruter, comme éducateur, un jeune du 
département au chômage et de lui faire passer son BE. Le Conseil Général soutiendrait 
le Département par une aide en direction de la formation.  

• Il est précisé qu'une formation de BE aujourd'hui coûte 7 000 euros. Le diplôme donne 
droit, ensuite, à un salaire du groupe 3, (supérieur au SMIC). Le jeune pressenti pour 
ce poste doit avoir un entretien avec la DDJS. Après étude des différentes possibilités, 
le CDRVO privilégierait un contrat de type CAE qui équivaut à un CDD afin de limiter la 
prise de risques. Après la formation, il sera toujours possible de le transformer en CDI. 

• Difficultés liées aux conditions de travail sur le siège social du CDRVO 
(recherche d'un nouveau local) : Le local du CDFAS est aujourd'hui trop petit. Une 
réflexion est en cours. Le CDFAS ne propose pas de possibilité d’extension de l’espace. 
La Chambre des Métiers, toute proche, offre une possibilité mais pas tout de suite. La 
communauté d'agglomération de Cergy Pontoise, nous propose une structure 
intéressante proche des installations sportives et des institutions Départementales 
(Préfectures Conseil général...) mais cela engendrerait des frais complémentaires que le 
CDRVO doit évaluer. Ce point sera évoqué à la prochaine réunion de bureau. Le 
Président JC Lora-Runco rappelle que c’est un des objectifs du mandat que de proposer 
des conditions de travail satisfaisantes à l’ensemble du personnel du CDRVO. 

 

• Stages de Secourisme : il conviendrait que 1 ou 2 clubs se portent volontaires pour 
prendre en charge l’organisation de ce type de stage, le CDRVO assurant la prise en 
charge financière. Un sondage sera organisé pour connaître les besoins de chaque club. 
Il y a d’ores et déjà une douzaine de personnes en formation + 5 brevets jeunes 
concernées. Le minimum de participants pour ces formations est de 10 personnes. 

• CNDS : la DDJS va évoluer dans ses structures. Elle devrait être regroupée au sein de 
plusieurs services à la préfecture. Les dossiers CNDS devraient être visés au niveau 
Régional. Le niveau départemental garde cependant la charge de l'examen de tous les 
dossiers Val d'Oisiens.  

• Les dossiers seront téléchargeables sur les sites suivants www.val-doise.pref.gouv.fr, 
www.valdoise.franceolympique.com et www.crib95.com à partir du 16 février. La date 
de remise des dossiers sera fixée le 12 mars. Les priorités ne changent pas (jeunes, 
féminines…). Par contre, il faudra être beaucoup plus respectueux sur les formalités 
administratives de la déclaration d’activité physique et sportive (APS). Il faut 
impérativement avoir un numéro d’APS, à réclamer, à la préfecture si pas encore 
connu. Sans ce numéro aucun dossier ne pourra être déposé. Il n’y aura pas de 
subventions pour des projets inférieurs à 1200 euros.   

• Les subventions pour le « sport en famille », seront envisagées sous réserve toutefois 
que les projets portent sur l’année et non pas sur une journée spécifique. Les 
demandes de financements de projets par le CNDS doivent être cohérentes avec les 
conditions posées par le CNDS mais également avec le projet du CIFR. 

• Coupons Sports : ils existent toujours mais par l’intermédiaire de la DDJS. C’est le 
club qui doit faire la demande d’aide en fournissant copie de l’attestation de rentrée 
scolaire pour le licencié concerné. Le prix de la licence doit être d’au moins 90 euros. 
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• Annuaire  CIFR : ils n’ont pas été remis en quantités suffisantes. De plus, il est 
constaté de nombreuses erreurs de pagination et même d’informations sur les clubs. Il 
convient impérativement d'aller sur le site pour mettre les informations des clubs à 
jour. C'est la responsabilité de chaque club. 

• Intranet FFR : on rencontre des problèmes de contrôle du code intranet par la FFR. Le 
nom du correspondant du club n’est pas modifiable. 

• Affiliations et ré-affiliations en ligne : à partir du 01 juin 2009, tous les clubs 
auront accès à Intranet FFR pour saisir et renseigner les AS « affiliation et ré-
affiliations ». Cette démarche concerne tous les licenciés (joueurs, dirigeants, arbitres 
et entraîneurs..). A partir du 10 juillet, après l’AG de la FFR, tous les licencies seront 
« Passifs ». Toutes les licences seront éditées au siège du Comité territorial. Les clubs 
imprimeront directement leurs AS sur papier A4 normal. L’AS sera directement visée 
par le médecin puis validée par le CIFR. La licence pourra alors être immédiatement 
éditée. Il est fortement conseillé aux clubs de s’équiper de poste PC performant lié à 
internet haut débit et d’une petite imprimante laser. Tous les clubs recevront une 
formation. Ce système a été expérimenté dans les régions Centre et Languedoc. 
L'expérience a été concluante. A terme, ce système doit alléger considérablement les 
tâches administratives de rentrée, tant au niveau des clubs qu’au niveau du CIFR. 

• Licence Assurance : les clubs ont dû être déjà crédités de 40% du montant de 
l’assurance de la saison précédente. Ce montant doit normalement être répercuté aux 
licenciés. 

• Touch'Rugby : Philippe Bousquet et Jérôme Fillol devraient être présents à un  
prochain comité directeur du CDRVO pour présenter cette discipline. 

• Médailles du CIFR : pensez à récompenser vos dirigeants ! 

V – Communication 

 « VOs écHos » : le numéro 0 s’est heurté à des problèmes de signatures d’articles non   
 autorisées, des problèmes de réalisation et de mise en page, des difficultés de 
 disponibilité des personnes qui ont travaillé dessus. La périodicité n’est pas gérable. En 
 conséquence, le projet est ajourné. 

• Communication Site www.valdoiserugby.org : le contenu est pauvre et on ne trouve 
pas d’informations sur les opérations en cours, notamment Rugby Cité. Gilbert Derus, 
notre webmaster, dit qu'il a demandé de l’information, sollicité des articles mais qu’il 
n’a pas eu de retour. Il est indispensable que nous soyons dynamiques sur ce support. 
Il convient donc d’apporter du contenu. Les photos génèrent du trafic, particulièrement 
chez les jeunes. Ces photos ne prennent pas de place, il faut donc les laisser. Il est 
demandé de rajouter les résultats des clubs du Val d’Oise pour toutes les équipes. 
Hélène Faucompré collectera les résultats chaque lundi. Nous remercions les clubs de 
bien vouloir les transmettre par mail à Hélène Faucompré qui mettra le site à jour.  

• Par ailleurs, après 4 années d’existence chez notre hébergeur, il devient souhaitable 
d’augmenter le nombre de freedom. Cela permettra d’accéder au site par différents 
accès : .org, mais aussi .fr par exemple, ou val-d-oise… C’est une garantie d’augmenter 
le nombre de visiteurs potentiels. 

VI – Questions Diverses 

 Challenge Vedeau : Le CDRVO exprime sa volonté de voir naître sur notre Comité un 
 challenge portant le nom de notre regretté ami. Ce challenge doit reposer sur une ou 
 des catégories EDR et doit s'inscrire dans un calendrier départemental cohérent sans 
 faire de concurrence aux manifestations existantes. Une réflexion doit être menée sur 
 ce point. Des propositions seront votées, dans ce sens, à la prochaine AG de notre 
 département. 

• Sport Handicapés : l’ASSOA Christo Rugby adapté a vu le jour à St Ouen L’Aumône le 
17 janvier dernier. Cette association s’adresse à des jeunes déficients mentaux. Le 
CDRVO souhaite bonne route et un bel avenir au premier club de Rugby adapté du Val 
d’Oise. » cf. article de Gilbert Derus sur le site www.valdoise.org. 
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• Les dirigeants présents reçoivent leur parka du CDRVO à l’issue de cette 
séance 

.La séance est levée à 22h00 Le Président JC Lora-Runco clôt la séance et donne la parole 
à JL Balestriero pour la partie conviviale de fin de soirée. 

 
 
 Jean Claude Lora Runco    Marie Christine Arnaldi 
           Président du CDRVO     Secrétaire CDRVO (en remplacement 
        P.Horber absent) 
      
 


